

**Respuestas Consultas en Reunión de Aclaración  
CONSTRUCCIÓN OBRAS CIVILES PLANTA GENERACIÓN RIBERALTA  
CÓDIGO: ENDE-CDGE-R-2024-036  
PRIMERA CONVOCATORIA**

Mediante el presente documento y de acuerdo a lo establecido en el Documento de Requerimiento de Propuestas – DRP, numeral 33. CRONOGRAMA DE PLAZOS DEL PROCESO DE CONTRATACIÓN, punto 4 Reunión de aclaración, objeto del presente, se atiende las consultas realizadas durante la reunión:

**RESPUESTAS A CONSULTAS ESCRITAS – “CRAPOL”**

**1.** ¿En el proyecto se tiene prevista la intervención de otra empresa para el componente de montaje de la planta, se concluirá primeramente las obras civiles o el trabajo será simultaneo?

**R1.-** El trabajo de obras civiles seguirá el cronograma previsto. Sin embargo, en caso de intervención por parte del contratista de montaje electromecánico, los trabajos pueden ejecutarse de manera paralela o simultánea.

**2.** ¿En caso de compartir el área de trabajo con otros contratistas, se requerirá coordinación de actividades o liberación de áreas al otro contratista?

**R2.-** Si. En todo momento de la obra, existirá coordinación entre la supervisión para la ejecución de las obras.

**3.** ¿En caso de alguna afectación o daño a las estructuras a momento del montaje de los equipos, como se procedería para la corrección de los daños?

**R3.-** Cuando otro contratista al momento de realizar su trabajo ocasione algún tipo de daño en las obras civiles, este Contratista será responsable de reponer y subsanar los daños ocasionados, los mismos serán determinados por el supervisor.

**4.** ¿Los ítems de montaje influirán en el cronograma del proyecto de obras civiles?

**R4.-** Únicamente cuando se verifique la existencia de una intervención de los ítems de montaje que modifique la ruta crítica de las obras civiles.

**5.** ¿Qué condiciones se deberá considerar para el momento de montaje de equipos o que requerimientos se planteará al contratista de obras civiles a momento del ingreso del montaje de equipos?

**R5.-** Que se cumpla lo especificado en los planos, especificaciones técnicas generales, especificaciones técnicas particulares o especiales. Las condiciones se considerarán según el requerimiento de cada ítem en particular.

6. ¿Qué holguras habrá para el cumplimiento de hitos en caso de perjuicio por parte de la empresa de montaje, dado que nuestro avance está condicionado a la programación del montaje de los equipos?

R6.- Las holguras que influyen en la ruta crítica del cronograma de ejecución de la obra, serán analizadas y aprobadas por el Supervisor.

7. ¿En caso de perjuicio o retraso por parte del montaje, será causal de ampliación de plazo?

R7.- Ídem R6.-

8. ¿La liberación de áreas se va a considerar como una ampliación de plazo?

R8.- No, no es sujeto a ampliación.

**RESPUESTAS A CONSULTAS ESCRITAS – “2M MENMARQ S.R.L.”**

1. ¿El documento de requerimiento de propuestas menciona una garantía de funcionamiento de Maquinaria y Equipo, se deberá asegurar los equipos a instalarse en la planta?

R1.- Las condiciones para la Garantía de Funcionamiento de Maquinaria y Equipo están definidas en el inciso d), Numeral 6.2 del Documento de Requerimiento de Propuestas - DRP.

2. ¿En la página 61 del DRP se menciona un periodo de garantía, se requerirá una garantía adicional posterior a la entrega definitiva de la obra?

R2.- No existe una garantía adicional fuera de las solicitadas en el Numeral 6.2. Garantías según el Objeto, del Documento de Requerimiento de propuestas – DRP.

3. ¿En el anexo 3, página 210 del DRP se lista los formularios para la presentación de propuestas, pero no se tiene un formato para el formulario A-10 de empleos generados, corresponde su presentación en la propuesta? ¿Qué formulario o formato se utilizaría?

R3.- Remitirse a Enmienda N° 1.